
Der mikroprozessorgesteuerte piezoresistive 
Verstärker Typ 4603B… wird vor allem 
zusammen mit den Drucksensoren der Typen 
4043A, 4045A, 4073A und 4075A zum Messen 
im Bereich von 1 … 500 bar verwendet.
Der Verstärker speist den Sensor, bereitet das 
Signal auf und zeigt den gemessenen Wert 
direkt an.
Zum gleichzeitigen Messen von Druck und 
Temperatur wird der Verstärker 4618 mit einem 
Sensor der Typen 4065 oder 4067 empfohlen.

Die Kon zep tion des Ver stär kers
Al le Ver stär ker funk tio nen kön nen im Di a log über 
die zwei zei li ge LCD-Hoch kon trast-An zei ge mit-
tels 4 Ta sten me nü ge führt ein ge stellt wer den:

Art der Speisung, Ka li brier strom (für strom ge-
speiste Sen so ren), Druck-Mess be reich, Sen sor-
emp find lich keit, Null punkt ab la ge, Null punkt ver-
schie bung, Ein heit der Druck-Anzei ge (bar, Pa, 
psi), Tief pass-Fil ter, Aus gangs span nung und 
-strom.

Spe ziel le Ei gen schaf ten
–  Ska lier ba rer Spannungsausgang
–  Paralleler Strom aus gang
Der Span nungs aus gang ist 1–2–5–10 Volt ska-
lier bar, z.B. ent spre chend dem je wei li gen Auf-
neh mer-Mess be reich. Zu dem steht pa ral lel ein 
Aus gang mit ein ge präg tem Strom 0/4 ... 20 mA 
zur Ver fü gung.

L'amplificateur piézorésistif type 4603B…, 
commandé par microprocesseur, s'emploie 
surtout avec les capteurs de pression des types 
4043A, 4045A, 4073A et 4075A pour mesurer 
dans les gammes de 1 … 500 bar.
L'amplificateur alimente le capteur, conditionne 
le signal et affiche directement la valeur 
mesurée.
Pour mesurer simultanément la pression et 
la température, l'amplificateur type 4618 
avec un capteur des types 4065 ou 4067 est 
recommandé.

Le concept de l’am pli fi ca teur
Tou tes les fonc tions de l’am pli fi ca teur peu vent 
être ré glées en dia lo gue com man dé par me nu 
par l’in ter mé diai re de l’af fi cha ge LCD à contraste 
éle vé et au moyen de 4 tou ches:

Type d’alimentation, cou rant d’éta lon na ge (pour 
cap teurs ex ci tés par cou rant), gam me de me su-
re de la pres sion, sen si bi li té du cap teur, déca-
la ge du zé ro, dé pla ce ment du zé ro, uni té d’af fi-
cha ge de la pres sion (bar, Pa, psi), fil tre pas se-
bas, cou rant et ten sion de sor tie.

Pro prié tés spé cia les
–  Sor tie de ten sion à échel le
–  Sor tie de cou rant pa ral lè le
La sor tie de ten sion peut être éche lon née 1–
2–5–10 Volt, p.ex. cor res pon dant à la gam me 
spé ci fi que du cap teur. De plus, une sor tie avec 
cou rant in dé pen dant de la char ge 0/4 ... 20 mA 
est à dis po si tion en pa ral lè le.

The microprocessor-controlled piezoresistive 
amplifier Type 4603B… is mainly used with 
pressure sensors of the Types 4043A, 4045A,  
4073A and 4075A for measuring in the range 
1 … 500 bar.
The amplifier excites the sensor, conditions the 
signal ad displays directly the measured value.
For measuring simultaneously pressure 
and temperature, the amplifier Type 4618 
with a sensor of the Types 4065 or 4067 is 
recommended.

The Am pli fi er Con cept
All am pli fi er func tions can be set me nu-con-
trolled and in di a logue via the 2-line LCD high 
con trast dis play by means of 4 keys:

Type of excitation, cal i brat ion cur rent (for cur-
rent-fed sen sors), pres sure meas ur ing range, 
sen sor sen si tiv i ty, ze ro mea su rand out put, ze ro 
dis place ment, pres sure dis play unit (bar, Pa, 
psi), low-pass filter, out put volt age and out put 
cur rent.

Spe cial Prop er ties
–  Scal able volt age out put
–  Par al lel cur rent out put
The volt age out put can be scaled 1–2–5–10 
Volt, e.g., ac cord ing to the ac tu al sen sor meas-
ur ing range. More o ver, an out put with load in de-
pen dent cur rent 0/4 ... 20 mA is avail a ble in 
par al lel.

Piezoresistiver Verstärker
Amplificateur piézorésistif
Piezoresistive Amplifier

 1 ... 6

4603B...

Konformität mit EG-Richtlinie Conformité à la Directive CE Conformity to EC Directive
   EMV  Störaussendung    CEM  Emission     EMC  Emission  EN 50081-1
   EMV  Störfestigkeit    CEM  Immunité     EMC  Immunity  EN 50082-1
   Sicherheitstechnische Anforderungen    Règles de sécurité     Safety requirements EN 61010-1
1)   M.U. =  Mechanical Unit (Mech. Einheit, z.B. bar, N, g )  /  M.U. =  Mechanical Unit (unité mécanique, p.ex. bar, N, g)  /  M.U. =  Mechanical Unit (e.g. bar, N, g )

Type 4603B
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Technische Daten Données techniques Technical Data

2

Sen sor spei sung Alimentation du capteur Sensor Excitation
Kon stant strom spei sung Excitation par courant constant Constant current excitation
   Ein stell be reich    Gamme de réglage    Setting range mA 1 ... 9,999
   In nen wi der stand    Résistance de source    Source resistance MΩ >20
   Bür de (max.)    Résistance de charge (max.)    Load resistance (max.) kΩ 5,2
   Span nungs hub    Tension    Voltage compliance V DC >20
   Ge nau ig keit    Précision    Precision % ±0,07
   Sta bi li tät    Stabilité    Stability ppm/a 200

Span nungs spei sung Excitation par tension Voltage excitation
   Span nung (max. Strom)    Tension (courant max.)    Voltage (max. current) V DC (mA) 24 ±10 % (30)
   Kurz schluss fest    Résistant au court-circuit    Short circuit proof ja / oui / yes

Ver stär ker Amplificateur Amplifier
Eingang (dif fe ren tiell) Entrée (differentielle) Input (differential)
   Be reich    Gamme de mesure    Range V ±0,1 ... 1
   Über last bar keit (dau ernd) max.    Surcharge (permanente) max.    Overload (permanent) max. V  ±15
   Ein gangs wi der stand    Résistance d'entrée    Input resistance Ω >1010

   Gleich takt un ter drückung    Réjection en mode commun    Common mode rejection dB >80  (DC ... 100 Hz)
   Kom pen sa tion Nullpunkt-Ab la ge    Compensation décalage du zéro    Zero measurand output compens. mV ±50,0

Aus gän ge Sorties de signaux Signal outputs
   Span nungs aus gang    Sortie tension    Voltage output
   Be rei che für FS    Gammes pour l'EM    Ranges for FS V ±1 / 2 / 5 / 10
   Li ne a ri tät    Ecart de linéarité    Linearity % <0,05
   Ge nau ig keit (be z. auf Ein gang)    Précision (entrée–sortie)    Precision (input–output) %  ±0,2
   Aus gangs wi der stand    Résistance de sortie    Output resistance Ω 10
   Fre quenz gang (±1 %)    Réponse en fréquence (±1 %)    Frequency response (±1 %)
      1 & 2 / 5 & 10 V FSO       1 & 2 / 5 & 10 V FSO       1 & 2 / 5 & 10 V FSO kHz 0 ... 30 / 0 ... 20
   An stiegs zeit 10 ... 90 %    Temps de montée 10 ... 90 %    Rise time 10 ... 90 % µs <2,5
   Brumm, Rau schen    Ronflement et bruit    Hum and noise
      Pro gram-/Mess-Mo dus       Mode programme/mesure       Program/measuring mode mV < 30 / <40
   Null punkt  1 & 2 / 5 & 10 V FSO    Zéro  1 & 2 / 5 & 10 V FSO    Zero  1 & 2 / 5 & 10 V FSO mV <±2 / <±10

   Stromausgang    Sortie courant    Current output
   Be reich    Gamme    Range mA 0 / 4 ... 20
   Li ne a ri tät    Ecart de linéarité    Linearity %  ±0,1
   Ge nau ig keit    Précision    Precision %  ±0,6
   Fre quenz gang (± 1 %)    Réponse en fréquence (±1 %)    Frequency response (±1 %) kHz 0 ... 20
   An stiegs zeit (10 ... 90 %)    Temps de montée 10 ... 90 %    Rise time 10 ... 90 % µs <2,5
   Null punkt    Zéro    Zero µA <±20
   Brumm, Rau schen    Ronflement et bruit    Hum and noise µA <40
   Bür de (max.)    Résistance de charge (max.)    Load resistance (max.) Ω 500

Tief pass fil ter (–20 dB/Dek.) Filtre passe-bas (–20 dB/Dec.) Low-pass filter (–20 dB/Dec.)
   Grenz fre quen zen (–3 dB)    Fréquences de coupure (–3 dB)    Cut-off frequencies (–3 dB) Hz 101 / 102 / 103 / 104

Nullpunktunterdrückung Suppression du zéro Zero suppression
   Be reich    Gamme    Range % FS ±110
   Ge nau ig keit    Précision    Precision % ±0,1

Über last an zei ge Indication de surcharge Overload indication
   An sprech-Pe gel    Seuil de réponse    Response level % FSO ±115

Pa ra me ter-/Mess wert-An zei ge Affichage paramètres/mesure Parameter/Reading Display
Typ Dot Ma trix, zwei zei lig Type Dot Matrix, 2 lignes Type Dot Matrix, 2 lines LCD, high con trast
Dar stel lungs ein hei ten Unités de lecture Units of reading bar, psi, Pa
Be reich (max.) Messwert Gamme d'affichage mesure (max.) Display range of reading (max.) 4 Dig. + D.P.
Min.- /Max.-Speicher Mémoire Min./Max. Min./Max. Memory
   mi ni ma le Signal dau er    durée min. du signal    min. signal duration ms >300

All ge mei ne Spe zi fi ka tio nen Spécifications générales General Specifications
Be trieb stem pe ra tur Température d'utilisation Operating temperature °C 0 ... 50
Netz an schluss  Alimentation réseau Line power V~ (%) 230 / 115 (-22...15)
   (Schutz klas se I)    (Classe de protection I)    (Degree of protection I) Hz 48 ... 62, ca. 20 VA
Max. ∆V Schutz-/Mess-Er de ∆V max. racc. protection/masse ∆V max. protection line/ground Veff. <50

An schlüs se Branchements Connections
Sen sor Capteur Sensor

Span nungs aus gang Sortie tension Voltage output BNC neg.
Strom aus gang Sortie courant Current output        Ba na nen-Buch sen / douilles-banane / banana-plug socket ø 4 mm

Ab mes sun gen Dimensions Dimensions
DIN 41494 Teil 5 DIN 41494 partie 5 DIN 41494 part 5 TE x HE 14 x 3 
   mm 70,9 x 128,7
Ge häu se Boîtier de table Desk-top housing mm 95 x 150 x 195

Ge wich t Poids  Weight
mit Ge häu se avec boîtier with housing kg 2,070
Schnitt stel le 5605A / 5611A Interface 5605A / 5611A Interface 5605A / 5611A kg +0,115

– Fi scher D103 A054–6 für / pour / for Kist ler 1571 Stecker / fiche / connector.

– PHÖ NIX  –  5-fache steck ba re Schraub klemm lei ste / enfichable bloc de
 connection à vis à 5 pôles / 5 pole plug-in screw terminal.
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Ein ge bau te Tief pass fil ter
Vier an wähl ba re 1:10 ge stuf te Tief pass fil ter 
ge stat ten die Signal kon di tio nie rung selbst 
ge stör ter oder ver rausch ter Signa le.

Selbst-Ka li brier-Rou ti ne
Der Ver stär ker führt vor je dem neu en Mess-
Zyklus ei ne Selbst ka li brie rung durch, de ren 
Bezugs-Ba sis ei ne ein ge bau te hoch ge naue 
Refe renz span nungs quel le bil det. Durch die se 
Selbst- Ka li brier rou ti ne wur de ei ne her vor ra-
gende Gerä te-Ge nau ig keit Ein gang zu Aus-
gang von  ±0,2 % er mög licht.

“Vor-Ort”-An zei ge
Ne ben den 4 zur Kon fi gu rie rung des Ver stär-
kers er for der li chen Ta sten dient ei ne wei te re 
Taste <Pro gram↔Me a su re> dem Ein schal ten 
des Mess-Mo dus und der Um schal tung der 
An zei ge vom Me nü auf Druck anzei ge.

Op tion:  Schnitt stel len
             mit Mess wert ü ber tra gung
Als Op tion kann der Ver stär ker Typ 4603B... mit 
ei ner Schnitt stel le IE EE-488 Typ 5605A oder 
ei ner RS-232C-Schnitt stel le Ty p 5611A aus ge rü-
stet wer  den, welche die Ein ga be der Pa ra me ter, 
die Fern steu e rung und die Mess wert-Über tra-
gung in Ver bin dung mit ei nem Rech ner und mit 
Hil fe des auf Di sket te mit ge lie fer ten Be die nungs-
programms er mög li chen.

Mit der Ta ste <Re mo te↔Lo cal> kann der Ver-
stär ker je der zeit zwi schen “Hand”- und Schnitt-
stel len be trieb um ge schal tet wer den.

Be schrei bung
(sie he Block schalt bild auf Sei te 4)

Sensor-Spei sung
Der pie zo re si sti ve Ver stär ker Typ 4603B... 
be sitzt zwei wähl ba re Sen sor spei sun gen:

• 4-mA-Kon stant strom, über die Soft ware    (→
Än de rung der Ver stär kung) als “Ka li brier-
strom” im Be reich 1 ... 9,999 mA di rekt ein-
stell bar, und

• 24 V DC (max. 30 mA) für span nungs ge spei-
ste Druck sen soren so wie 4 ... 20 mA-Zwei-
leiter-Druck trans mit ter.

Ein gangs ver stär ker
Die Ein gangs stu fe des Ver stär kers bil det ein 
Instru men ten ver stär ker mit Dif fe ren ti al ein gang 
und sehr ho hem Ein gangs wi der stand, ho her 
Gleich takt un ter drückung (CMRR) und fest er 
5,5facher Ver stär kung.

Die Ein gang span nung muss im Be reich 100 ... 
1000 mV lie gen, um  ein 10-V-Aus gangs-Signal 
am Ver stär ker aus gang zu er rei chen.

Sensor-Null punkt ab la ge-
Kom pen sa tion
In ei ner auf den Ein gangs ver stär ker fol gen den 
Ad di tions-/Sub trak tions stu fe wird dem vor ver-
stärk ten Ein gangs signal die (via Me nü) di gi tal 
und vor zei chen rich tig ein zu stel len de Null punkt-
ab la ge (ZMO) des Druck sen sors kom pen sie-
rend über la gert.

Tief pass fil ter
Das im Signal fluss nach fol gen de 4stufige ak-
 ti ve Tief pass fil ter 1.Ord nung (–20 dB/Dek.) ver-
stärkt das Null punkt ab la ge-kor ri gier te Sen sor-
signal wei ter um den Fak tor 2.

Fil tres pas se-bas in té grés
Quatre fil tres pas se-bas à étages 1:10 per-
mettent le condi tion ne ment du si gnal mê me de 
si gnaux per tur bés ou su jets à bruit.

Rou ti ne d’éta lon na ge au to ma ti que
L’am pli fi ca teur ef fec tue avant cha que cy cle de 
me su re un éta lon na ge au to ma ti que, dont la 
base de ré fé ren ce est une sour ce de ten sion 
de ré fé ren ce très pré ci se. Grâ ce à cet te rou ti ne 
d’éta lon na ge au to ma ti que on ob tient une pré-
ci sion en trée/sor tie ex cel len te de  ±0,2 % de 
l’in stru ment.

Af fi cha ge “sur pla ce”
Ou tre les 4 tou ches né ces sai res pour la confi gu-
ra tion de l’am pli fi ca teur, une au tre tou che <Pro-
gram↔Me a su re> sert à in i tia li ser le mo de de 
me su re et de com mu ter l’af fi cha ge du me nu à 
l’af fi cha ge de la pres sion.

Op tion:  In ter fa ces avec trans mis sion
             des va leurs de me su re
Com me op tion, l’am pli fi ca teur ty pe 4603B... 
peut être équi pé d’un in ter fa ce IEEE-488 ty pe 
5605A ou d’un in ter fa ce RS-232C ty pe 5611A 
qui ren dent pos si ble l’in tro duc tion de pa ra mè-
tres, la té lé com man de et la trans mis sion des 
va leurs de me su re par or di na teur conjoin te ment 
avec le pro gram me de ser vi ce sur dis quet te 
in clus dans la li vrai son.

La tou che <Re mo te↔Lo cal> per met de com-
mu ter l’am pli fi ca teur en tre opé ra tion ma nuel le 
et in ter fa ce en tout temps.

Des crip tion
(voir sché ma pa ge 4)

Ali men ta tion du cap teur
L’am pli fi ca teur pié zo ré sis tif type 4603B... pos-
sède deux ali men ta tions pour cap teurs au choix:

• Cou rant cons tant 4 mA, di rec te ment ré gla ble 
par lo gi ciel (→va ria tion du gain) com me “cou-
rant d’éta lon na ge” dans la gam me 1 ... 9,999 
mA, et

• 24 V c.c. (max. 30 mA) pour cap teurs de 
pres sion ex ci tés par ten sion ain si que trans-
duc teurs de pres sion à 2 fils 4 ... 20 mA.

L’am pli fi ca teur d’en trée
L’étage d’en trée de l’am pli fi ca teur est un am pli fi-
ca teur d’in stru ment avec en trée dif fé ren tiel le et 
une ré sis tan ce d’en trée très éle vée, une ré jec-
tion en mo de com mun (CMRR) éle vée et un 
gain fixe égal à 5,5.

La ten sion d’en trée doit être dans la gam me de 
100 à 1000 mV pour ga ran tir un si gnal de 10 V à 
la sor tie de l’am pli fi ca teur.

Com pen sa tion du dé ca la ge
du zé ro du cap teur
Dans l’étage d’ad di tion/sous trac tion en aval de 
l’am pli fi ca teur d’en trée, le dé ca la ge du zé ro 
(ZMO) ré glé nu mé ri que ment (par me nu) avec 
si gne cor rect est su per po sé en com pen sa tion 
au si gnal d’en trée pré am pli fié.

Fil tre pas se-bas
Le fil tre pas se-bas ac tif et du 1er or dre à 4 éche-
lons (–20 dB/décade) en aval am pli fie le signal 
du cap teur cor ri gé du dé ca la ge du zé ro d'un 
fac teur 2.

Built-in low-pass fil ters
Four se lect a ble 1:10 stepped low-pass fil ters 
allow sig nal con di tion ing even of dis turbed or 
noisy sig nals.

Self-cal i brat ion rou tine
Prior to each meas ur ing cy cle the am pli fi er 
per forms an au to mat ic cal i bra tion whose ref er-
ence ba sis is a very pre cise ref er ence volt age 
source. This self-cal i brat ion rou tine al lows for an 
ex cel lent in put-to-out put ac cu ra cy of  ±0,2 % of 
the in stru ment.

"On-the-spot" dis play
Be sides the 4 keys nec es sary for the am pli fi er 
con fig u ra tion, a fur ther key <Pro gram↔Me a-
sure> is used for switch ing-on the meas ur ing 
mode and for the switch o ver of the dis play from 
me nu to pres sure dis play.

Op tion:  In ter fac es with trans mis sion
             of meas ured val ues
Op tion al ly the am pli fi er Type 4603B... can be 
equipped with an in ter face IEEE-488 Type 
5605A or RS-232C Type 5611. These in ter faces 
make pos si ble the in put of pa ram e ters, re mote 
con trol and trans mis sion of meas ured da ta in 
con nec tion with a com put er and with the help of 
an oper at ing pro gram on a flop py disk in clud ed 
in the de liv ery.

The key <Re mo te↔Lo cal> al lows to switch the 
am pli fi er be tween man u al and in ter face op er a-
tion at any time.

De scrip tion
(see block di a gram on page 4)

Sen sor pow er sup ply
The pie zor e sis tive am pli fi er Type 4603B... fea-
tures two se lect a ble sensor excitation sup plies:

• 4 mA con stant cur rent, di rect ly sett a ble via 
soft ware (→var y ing the gain) as “cal i bra-
tion cur rent” with in the range 1 ... 9,999 mA, 
and

• 24 V DC (max. 30 mA) for volt age-fed pres-
sure sen sors and 4 ... 20 mA 2-wire pres sure 
trans mit ters.

In put am pli fi er
The in put stage of the am pli fi er is an in stru ment 
am pli fi er with dif fe ren tial in put and very high 
input im pe dance, high com mon mode re jec tion 
(CMRR) and fixed 5,5 fold gain.

The in put volt age must be in the range 100 ... 
1000 mV in or der to yield a 10 V sig nal at the 
am pli fi er out put.

Ze ro mea su rand out put 
com pen sa tion of sen sor
In a sum ming/sub stract ing stage fol low ing the 
in put am pli fi er the (via me nu) dig i tal ly ad just ed  
sen sor ze ro mea su rand out put (ZMO) with cor-
rect sign is su per im posed in com pen sa tion on 
the pre am pli fied in put sig nal.

Low-pass fil ter
The fol low ing 4-stage ac tive low-pass fil ter of 
first or der (–20 dB/dec ade) am pli fies the ZMO 
cor rect ed sen sor sig nal by a fac tor 2.

3
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Ver stär ker-Stu fe
mit di gi ta ler Ein stel lung der Ver stär kung
Die ein ge ge be nen Pa ra me ter <Ran ge> (Mess-
be reich) und <Sen sor Sen si ti vi ty> (Sen sor-Emp-
find lich keit), und ge ge be nen falls der ein ge stell-
te Wert des Ka li brier stro mes, set zen die Ver stär-
kung des di gi tal an ge steu er ten Zwi schen  ver-
stär kers auf ei nen Wert von 0,09 ... 1.

Null punkt un ter drückung
In der dar auf fol gen den zwei ten Ad di tions-/ 
Sub trak tions-Stu fe kann der Signal-Null punkt in 
direkt in bar ein zu ge ben den Druck wer ten fein -
stu fig und mit ho her Ge nau ig keit bis zu >100 
% des ein ge stell ten Voll be reichs un ter drückt 
wer den.

Dies er mög licht ei ne Mes sung des nicht un ter-
drück ten Rest-Signal an teils mit z.B. 10fach 
hö he rer Auf lö sung in ei nem Fol ge-In stru ment 
(z.B. die ei nem re la tiv gro ssen sta ti schen An teil 
über la ger ten Druck schwan kun gen).

Di gi ta li sie rung
für An zei ge, Selbst ka li brie rung
und Mess wert ü ber tra gung
Der Ana log/Di gi tal-Wand ler vor dem End-Ver-
stär ker zweigt das an lie gen de Ana log-Signal in 
di gi ta li sier ter Form ab. Es dient der Ver sor gung 
der Selbst-Ka li brier rou ti ne mit dem Ist-Wert 
bezüg lich Null punkt und Ver stär kung.

Ent spre chend den ein ge ge be nen Pa ra me tern 
wer den wäh rend der Au to-Ka li brie rung die se 
Wer te über prüft und ge ge be nen falls kor ri giert.

Im Mess-Mo dus wird auch die Druck an zei ge 
und die op tio nel le Schnitt stel le mit dem di gi ta li-
sier ten und ent spre chend auf be rei te ten Signal 
ver sorgt.

Etage de l'am pli fi ca teur
avec ré gla ge nu mé ri que du gain
Les pa ra mè tres in tro duits <Ran ge> (gam me de 
me su re) et <Sen sor Sen si ti vi ty> (sen si bi li té du 
cap teur), et, le cas échéant, la va leur ré glée du 
cou rant d’éta lon na ge, rè glent le gain de l’am-
pli fi ca teur in ter mé diai re com man dé nu mé ri que-
ment à une va leur entre 0,09 ... 1.

Sup pres sion du point zé ro
Dans l’étage d’ad di tion/sous trac tion sui van t le 
zé ro du si gnal peut être sup pri mé avec des 
valeurs de pres sion in tro dui tes di rec te ment 
en bar, en ré gu la tion sen si ble et avec gran de 
préci sion jus qu’à >100 % de la plei ne gam me 
ré glée.

Ce ci per met de me su rer la par tie ré si duel le non-
sup pri mée du si gnal avec une ré so lu tion d’un 
fac teur de 10 (p.ex.) dans un in stru ment séquen-
ceur (p.ex. les va ria tions de pres sion super po-
sées à une part sta ti que re la ti ve ment gran de).

Nu mé ri sa tion
pour af fi cha ge, éta lon na ge au to ma ti que
et trans mis sion des don nées de me su re
Le conver tis seur ana lo gi que-nu mé ri que en 
amont de l’am pli fi ca teur fi nal bran che le si gnal 
ana lo gi que en for me nu mé ri que. Il four nit à la 
rou ti ne d’éta lon na ge au to ma ti que la va leur ef fec-
ti ve concer nant le zé ro et le gain.

Dé pen dant des pa ra mè tres in tro duits, ces 
va leurs sont contrôlées et cor ri gées (si né ces-
saire) pen dant l’éta lon na ge au to ma ti que.

En mo de “me su re” le si gnal nu mé ri sé et trai té 
est bran ché aus si sur l’af fi cha ge de la pres sion 
et l’in ter fa ce op tion nel.

Am pli fi er stage
with dig i tal gain set ting
The en tered pa ram e ters <Ran ge> and <Sen-
sor Sen si ti vi ty>, and, if ap pli ca ble, the ad just ed 
val ue of the cal i brat ion cur rent, set the gain of 
the dig i tal ly con trolled in ter me di ate am pli fi er to 
a val ue of 0,09 ... 1.

Ze ro point sup pres sion
In the fol low ing sec ond sum ming/sub tract ing 
stage the sig nal-ze ro can be sup pressed in 
pres sure values en tered di rect ly in bar, in close 
steps and with high ac cu ra cy up to >100 % of 
the full range set.

This al lows to meas ure the non-sup pressed sig-
nal res i due with a 10 times (e.g.) high er res o lu-
tion with a se quen tial in stru ment (e.g., pres sure 
vari a tions su per im posed on a rel a tive ly large 
stat ic part).

Dig i tal i za tion
for dis play, self-cal i bra tion
and trans mis sion of meas ured da ta
The ADC lo cat ed in front of the fi nal am pli fier 
branch es the an a log sig nal in di gi tized form. It 
sup plies the self-cal i brat ion rou tine with the actu-
al val ue re gard ing ze ro point and gain.

De pend ing on the en tered pa ram e ters, these 
val ues are checked and if nec es sary cor rect ed 
dur ing au to mat ic cal i bra tion.

In the meas ur ing mode the di gi tized and pro-
cessed sig nal is fed to the pres sure dis play and 
the op tion al in ter face, too.
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Über last-De tek tor/-Mel dung
Der Grenz wert-De tek tor über wacht den Pe gel 
des kon di tio nier ten Signals und mel det auf tre-
ten de Über last-Be din gun gen in der An zei ge 
und über die op tio nel len Schnitt stel len.

Ma xi mal-/Mi ni mal-
Mess wert spei cher
Über die An zei ge und die op tio nel len Schnitt stel-
len sind fer ner die wäh rend ei nes Mess-Zyklus 
auf ge tre te nen ma xi ma len und mi ni ma len Druck-
Ex trem wer te von >300 ms Dau er an zeig - bzw. 
ab ruf bar.

End ver stär kung
–  Ska lier ba rer Span nungs aus gang
–  Pa ral le ler Strom aus gang
Der End-(Ska lier-)Ver stär ker kann wahl wei se 
das Voll be reichs signal auf 1/2/5/10 Volt ver stär-
ken und die pa ral le le Strom-End stu fe stellt das 
Voll be reichs signal als ein ge präg ten Strom von 
wahl wei se 0 ... 20 mA bzw. 4 ... 20 mA an max. 
500 Ω  Bür de zur Ver fü gung.

Be stell be zeich nun gen
für Typ 4603B...

4603B0x oh ne Tisch ge häu se

4603B1x mit Tisch ge häu se

4603Bx0 oh ne Schnitt stel le

4603Bx1 mit Schnitt stel le IE EE-488

4603Bx2 mit Schnitt stel le RS-232C

Zu satz Y26 Ge rät um ge schal tet
  auf 110 V AC

Beispiel: 4603B12Y26

Zu be hör
• Ka li brier stecker  Typ 4901*

• Nach rüst-Schnitt stel le
 IE EE-488 Kistler-Typ 5605A

• Nach rüst-Schnitt stel le
 RS-232C Kistler-Typ 5611A

(Spe zi fi ka tio nen der Schnitt stel len s. Seite 6.)

* Wir emp feh len den Ka li brier stecker Typ 4901 
zum zweck mäs si gen Ab schluss des Ver stär ker-
Ein gan ges – er ge hört nicht zum Lie fer um fang!

Lie fer um fang
(siehe auch Preisliste)

• Netz ka bel Eu ro-Mo dul
 Schweiz Typ 1507

 oder

• Netz ka bel Eu ro-Mo dul
 USA/Ja pan Typ 1508

 oder

• Netz ka bel Eu ro-Mo dul
 Deutsch land Typ 1509

• Ver bin dungs ka bel 1 m
 BNC pos. – BNC pos. Typ 1601B1

• Be die nungs pro gramm
 für Schnitt stel len 4603.EXE

Dé tec teur/mes sa ge de sur char ge
Le dé tec teur de la va leur li mi te sur veille le niveau 
du si gnal condi tion né et si gna le des condi tions 
de sur char ge éven tuel les à l’af fi chage et aux 
in ter fa ces op tion nels.

Mé moi re pour va leurs
de me su re max./min.
Les va leurs de pres sion maxi ma les et mi ni-
males d’une du rée >300 ms pen dant un cy cle 
de me su re peu vent être af fi chées resp. in ter ro-
gées par in ter fa ce.

Am pli fi ca tion fi na le
–  Sor tie de ten sion à échel le
–  Sor tie de cou rant pa ral lè le
L’am pli fi ca teur fi na le (à échel le) peut am pli fier 
le si gnal plei ne gam me au choix à 1/2/5/10 V. 
L’étage fi nal pa ral lè le à cou rant met à dis po-
si tion le si gnal plei ne gam me com me cou rant 
indé pen dant de la char ge de 0 ... 20 mA resp.
4 ... 20 mA aux bor nes d’une char ge de max. 
500 Ω .

Dé si gna tions de com man de
pour ty pe 4603B...

4603B0x sans boî tier mo dè le de ta ble

4603B1x a vec boî tier mo dè le de ta ble

4603Bx0 sans in ter fa ce

4603Bx1 avec in ter fa ce IEEE-488

4603Bx2 avec in ter fa ce RS-232C

Sup plé ment Y26 In stru ment com mu té
   sur 110 V c.a.

Exemple: 4603B12Y26

Ac ces soi res
• Fi che d’éta lon na ge  type 4901*

• In ter fa ce de rat tra pa ge
 IEEE-488 Kistler type 5605A

• In ter fa ce de rat tra pa ge
 RS-232C Kistler type 5611A

(Spé ci fi ca tions pour in ter fa ce voir pa ge 6.)

* Nous re com man dons la fi che d’éta lon na ge 
type 4901 pour ob tu rer conve na ble ment l’en-
trée de l’am pli fi ca teur – el le ne fait pas par tie 
de la li vrai son!

Eten due de la four ni ture
(voir aussi Prix-Courant)

• Câ ble pour ré seau Eu ro Mo dul
 Suis se type 1507

 ou

• Câ ble pour ré seau Eu ro Mo dul
 Etats-Unis/Ja pon type 1508

 ou

• Câ ble pour ré seau Eu ro Mo dul
 Al le ma gne type 1509

• Câ ble de connexion 1 m
 BNC pos. – BNC pos. type 1601B1

• Pro gram me de ser vi ce
 pour in ter fa ces 4603.EXE

Over load de tec tor/mes sage
The lim it val ue de tec tor mon i tors the lev el of the 
con di tioned sig nal and for wards even tu al over-
load con di tions to the dis play and the op tion al 
in ter fac es.

Mem o ry for meas ured
max./min. val ues
The max i mum and min i mum pres sure ex treme 
val ues that oc curred dur ing a meas ur ing cy cle 
for a time >300 ms can be dis played resp. 
polled via in ter face.

Fi nal am pli fi ca tion
–  Scal a ble volt age out put
–  Par al lel cur rent out put
The fi nal (scal ing) am pli fi er can am pli fy the full 
range sig nal op tion al ly to 1/2/5/10 V. The par-
al lel cur rent fi nal stage yields the full range sig-
nal as a load in de pen dent cur rent of op tion al ly
0 ... 20 mA resp. 4 ... 20 mA on a load of max. 
500 Ω.

Or der ing Des ig na tions
for Type 4603B...

4603B0x with out ta ble-top hous ing

4603B1x with ta ble-top hous ing

4603Bx0 with out in ter face

4603Bx1 with in ter face IEEE-488

4603Bx2 with in ter face RS-232C

Sup ple ment Y26 In stru ment switched
   to 110 V AC.

Example: 4603B12Y26

Ac ces so ries
• Cal i brat ing plug  Type 4901*

• In ter face for ret ro fit ting
 IEEE-488 Kistler Type 5605A

• In ter face for ret ro fit ting
 RS-232C Kistler Type 5611

(In ter face spec i fi ca tions see page 6.)

* We sug gest to use the cal i brat ing plug Type 
4901 for con ven ient clos ing of the am pli fi er 
input – it is not in clud ed in the de liv ery!

Scope of De liv ery
(see also Price List)

• Mains cable Eu ro Mod ul
 Swit zer land Type 1507

 or

• Mains cable Eu ro Mod ul
 USA/Ja pan Type 1508

 or

• Mains cable Eu ro Mod ul
 Ger ma ny Type 1509

• Con nect ing cable 1 m
 BNC pos. – BNC pos. Type 1601B1

• Op er at ing pro gram
 for in ter fac es 4603.EXE

5
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Pa ral le le Schnitt stel le IE EE-488,
Typ 5605A (Op ti on)
Stan dar di sier te Schnitt stel le, elek trisch IEC- 
625-1-kom pa ti bel, zur Fern steu er ung sämt li-
cher Pa ra me ter.
Die Mess daten wer den über tra gen.

Technische Daten

Serielle Schnittstelle RS-232C,
Typ 5611A (Option)
Stan dar di sier te Schnitt stel le, zur Fern steu er ung 
sämt li cher Pa ra me ter.
Die Mess daten wer den über tra gen.

Technische Daten

Inter face pa ral lèle IEEE-488,
type 5605A (Op tion)
Inter face nor ma li sé, élec tri que ment com pa tible 
avec IEC-625-1, pour la télé com mande de tous 
les pa ra mètres.
Les quan ti tés me su rées sont trans mises.

Données techniques

Inter face sériel RS-232C,
type 5611A (Op tion)
Inter face nor ma li sé pour la télé com mande de 
tous les pa ra mètres.
Les quan ti tés me su rées sont trans mises.

Données techniques

Par al lel in ter face IEEE-488,
Type 5605A (Op tion)
Stan dard ized in ter face, elec tri cal ly IEC-625-1 
com pat i ble, for re mote con trol of all par am e-
 ters.
The meas ured data are trans mitted.

Technical Data

Serial in ter face RS-232C,
Type 5611A (Op tion)
Stan dard ized in ter face for re mote con trol of all 
par am e ters.
The meas ured data are trans mitted.

Technical Data

6

Verwendeter Standard Standard utilisé Standard used IEEE-488-1978
Abstand zwischen 2 Geräten Distance entre 2 appareils Distance between 2 instruments max. 2 m
Maximallänge des Bus Longueur maximale du bus Maximum bus length 20 m

Maximale Anzahl Geräte Nombre maximal d'appareils Maximum number of instruments 15
   am Bus    sur le bus    on the bus
Adressbereich Domaine d'adressage Address range 0 ... 30

Funktionen Fonctions Functions Listener, Talker
Eingabepuffer Tampon d'entrée Input buffer 100 Bytes
Ausgabepuffer Tampon de sortie Output buffer 100 Bytes

Verwendeter Standard Standard utilisé Standard used RS-232C  resp.  V24
Maximallänge des Kabels Longueur maximale du câble Maximum cable length 20 m  (2500 pF)

Baudraten Vitesse de transfert en bauds Baud rates 50, 110, 250, 300, 600,
   1200, 2400, 4800

Anzahl Datenbits Nombre de bits d'information Number of data bits 7  oder / ou / or  8
Anzahl Stoppbits Nombre de bits d'arrêt Number of stop bits 1  oder / ou / or  2

Parität Parité Parity ohne, gerade od. ungerade
   sans, pair ou unpair
   without, even or odd

Eingabepuffer Tampon d'entrée Input buffer 100 Bytes
Ausgabepuffer Tampon de sortie Output buffer 100 Bytes

Software-Protokoll Protocole du logiciel Software protocol XON /XOFF  nicht zulässig /
   pas permis / not allowed
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